
平成３０年１２月定例教育委員会会議録 

 

○日  時  平成３０年１２月２０日（木） 午後３時～３時１６分 

○場  所  櫛引庁舎 ３階 教育委員室 

○出席委員  教育長 加藤 忍 

１番   田中 芳昭（教育長職務代理者） 

２番  佐竹 美津子 

３番   毛呂 光一 

４番  齋藤 美緖 

○欠席委員  なし 

 

出席議事説明職員氏名 

教育部長         石  塚  健      管理課長        丸 山 一 義 

学校教育課長        尾 形 圭一郎   学校教育課指導主幹    山 口 幸 一 

社会教育課長      鈴 木  晃    社会教育課文化主幹    佐 藤 尚 子 

中央公民館長         前 森 淳 子   スポーツ課長         齋 藤  匠  

図書館長         松 浦 幸 子   学校給食センター所長   太 田    功 

 

出席事務局職員氏名 管理課庶務係長  石川 聡 

 

会議次第 

１．開会 

２．市民憲章唱和 

３．会議録署名委員の指名 

４．議事 

なし 

５．報告事項 

 （１） 平成３１年鶴岡市成人式の開催について 

 （２） 第１３回鶴岡市芸術祭について 

 （３） 平成３１年新春文化展について 

 （４） その他 

６．閉会 
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 開    会（午後３時） 

 

教育長 ただ今から１２月の定例教育委員会を開会する。最初に市民憲章唱和を

行う。 

（図書館長が先唱し、市民憲章唱和） 

教育長 会議録署名委員は、３番委員にお願いする。 

本日は議事の予定がないので、報告事項に入る。はじめに、平成３１年

鶴岡市成人式の開催について、事務局から説明をお願いする。 

社会教育課長 平成３１年鶴岡市成人式の開催について、ご説明申し上げる。 

全市統一としてから今度が２回目になるが、この度は１月１３日日曜日

１２時４５分から受付を開始し、式典を１時３０分から２時４５分までの

予定としている。昨年の受付開始は１２時３０分からであったが、会場が

荘銀タクト鶴岡になり、エントランスも広くなったので、待ち時間を１５

分縮めている。対象者は平成１０年４月２日から平成１１年４月１日生ま

れの市内在住者又は、帰郷して故郷で成人式を迎えたい者で、該当者全員

に１１月中に案内を出している。人数は１，２８１人で、昨年と比較して

８３名の減となっている。 

実施内容について、昨年は消防団に梯子乗りをお願いしたが、この度は

纏振りをお願いしている。記念演奏については、昨年同様、鶴岡土曜会に

大地讃頌と新しい市民歌をお願いしている。式典では、開式のことばを教

育長にお願いし、国歌斉唱、式辞を鶴岡市長に、祝辞を衆議院議員の加藤

代議士と鶴岡市議会議長にお願いしている。 

市民憲章唱和については、地区持ち回りで、朝日地区の清和怜真さんに

お願いし、新成人へのメッセージについても地区持ち回りで、温海小学校

５年生の児童お二人にお願いしている。誓いのことばも地区持ち回りで、

藤島の髙山桃香さんにお願いしており、その後、教育長から閉会のことば

をいただく流れとなっている。なお、この度は、下手花道を作り、司会者

の脇に手話通訳者を１名配置する。長時間になるので、３名の手話通訳者

が場面ごとに交代し、対応していただくことになっている。花道を作るこ

とで席数が１３席減になるが、対象者が８３名減っているので、なんとか

収まるのではないかと考えている。また、昨年は正月明けすぐの開催で、

帰らずにそのまま成人式に出られたこともあり、高い出席者数だったと思

われるが、今年は２週間近く空いているので、帰られる該当成人者も多い

と考えられる。 

式典後の記念写真撮影については、昨年は３会場で行ったがスムーズに

進んでいたので、今年は大ホールと小ホールの２会場で写真撮影を行う。 
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来賓案内者は、資料のとおりであるが、ホールの席に余裕がないため、

昨年同様に、檀上に上がっていただく案内とさせていただいている。なお、

教育委員の皆様の駐車場は、昨年同様にきらやか銀行さんの駐車場をお借

りしているので、そちらに車を御駐車いただきたい。 

教育長 この件について、質問はないか。 

次に、第１３回鶴岡市芸術祭について、事務局から説明をお願いする。 

社会教育課長 第１３回鶴岡市芸術祭の開催について、ご報告申し上げる 

本年度の鶴岡市芸術祭は、１２月９日の鶴岡吹奏楽団定期演奏会をもっ

て参加公演を終了した。９月２日から４５団体、４０公演をしていただい

たところである。今年は、県民芸術祭開幕式典・記念公演を２０年ぶりに

鶴岡で開催することとなり、市内の保育園児や高校生、地域の伝統芸能に

も参加をいただきながら、スケールの大きな開幕事業が実現し、県内各地

からお越しの皆様にも大変喜んでいただいたところである。 

また、今回の芸術祭賞については、１２月１３日に開催された鶴岡市芸

術文化協会理事会において、資料に記載のとおり各賞の授賞公演を決定し、

大賞は柏樹流舞踊公演となっている。授賞式は１２月２３日に開催を予定

している「閉幕のつどい」の席で、加藤教育長より授与していただくこと

になっているので、ご報告申し上げる。 

教育長 この件について、質問はないか。 

３番委員 文化会館の指定管理者については、１２月中に決まると聞いていたが、

延期になったのか。 

社会教育課文

化主幹 

当初の事務局の予定では、年内に決定したい考えだったが、８月に第１

回目を開催し、１２月１４日に第２回目を開催する間に、芸文協から新た

にＪＶで関わって指定管理を受ける提案をいただいたので、年内に決定す

るところまでいかなかった。現段階では、今年度内に結論付けられればと

考えている。 

教育長 ８月の第１回目では、新しい財団が相応しいのではないかと言っていた

が、１１月に芸文協から、ＪＶを組んで、総務と企画を分けてやりたいと

の提案があった。先日の第２回目では、専門的見地からの厳しい意見があ

ったが、地元委員からは、そこまで熱意を持ってやるのであれば良いので

はないかとの意見もあったので、その場では結論が出ず、第３回目の会議

で結論を出したいと思っている。 

 この件について、他に質問はないか。 

次に、平成３１年新春文化展について、事務局から説明をお願いする。 

中央公民館長 市民の創作作品を展示するとともに、作品の鑑賞をとおして、交流の場

を提供し、中央公民館の新春を迎えての雰囲気づくりの一貫として、中央
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公民館新春文化展を開催する。期日は、平成３１年１月１２日土曜日から

１６日水曜日となっている。１月１２日土曜日には煎茶席、１３日には抹

茶席を開催する。教育委員の皆様にもご覧いただきたく、ご案内申し上げ

る。 

教育長 この件について、質問はないか。その他、報告事項はないか。ないよう

なので、これをもって１２月の定例教育委員会を終了とする。 

  

閉  会  (午後３時１６分) 

 

 


